

பட்டாம்பூச்சி போல் பறந்து கொண்டிருக்கும் அண்ணன் அமைச்சர் எ.வ.வேலு! 'விபத்தில்லா தமிழ்நாடு' எனும்

முதலமைச்சரின் கனவை நிறைவேற்ற 'சாலை செயலி' வெற்றி பெறட்டும்!

திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் உரை!

சென்னை, நவ.2-

“விபத்தில்லா தமிழ்நாடு எனும் முதலமைச்சரின் கனவை நிறைவேற்ற 'சாலை செயலி' திட்டம் வெற்றி பெறட்டும்” என்று அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து உரையாற்றும் போது கூறினார்.

திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் ஆற்றிய உரை வருமாறு :

அமைச்சர் எ.வ.வேலு அவர்கள் தொடர்ந்து, கழக நிகழ்ச்சிகளுக்காக, அவருடைய மாவட்டத்திற்கு என்னைப் பல முறை அழைத்துச் சென்றிருக்கிறார்.

பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளை என்னை வைத்து நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார். ஆனால், அவருடைய துறை சம்பந்தப்பட்ட ஒரு நிகழ்ச்சிக்கு என்னை அழைத்து நடத்துவது இதுவே முதல்முறை. அதற்கு இந்த நேரத்தில் என்னுடைய நன்றியை நான் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன்.

முதலமைச்சர் அவர்கள் நம்முடைய நெடுஞ்சாலைத்துறை அமைச்சர் அவர்களைப் பலமுறை பாராட்டி பேசி இருக்கிறார். அடிக்கடி சொல்வார், 'எ.வ.வேலு என்றால் எதிலும் வல்லவர் வேலு' என்று பெருமையாகக் குறிப்பிடுவார். அதைத் தொடர்ந்து நிரூபிக்கின்ற வகையில் இந்த நிகழ்ச்சியை இவ்வளவு சிறப்பாக ஏற்பாடு செய்து, இதிலும் வல்லவர் என்று நிரூபித்திருக்கிறார் அண்ணன் வேலு அவர்கள்.

இன்றைக்குத் தொடங்கி வைக்கப்படுகின்ற இந்த இரண்டு சேவைகளும் மிக முக்கியமானவை. சட்டப்பேரவை மாணியக் கோரிக்கையின் போது அண்ணன் வேலு அவர்களால் அறிவிக்கப்பட்டது. சொன்னதைச் செய்கின்ற அரசு என்பதற்கு உதாரணமாக, இந்த இரண்டு சேவைகளும் மாணியக் கோரிக்கை மீதான விவாதத்தில் அறிவித்தபடி, இன்



சென்னை, கிண்டி, நெடுஞ்சாலை ஆராய்ச்சி நிலையத்தில், நேற்று (1.11.2023) சாலைகளில் ஏற்படும் இடர்பாடுகள் தொடர்பாக பொதுமக்கள் புகார் தெரிவிக்க "நம் சாலை" என்ற புதிய செயலியை, பொதுப் பணிகள், நெடுஞ்சாலைகள் மற்றும் சிறுதுறைமுகங்கள்துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு முன்னிலையில், இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் தொடங்கி வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில், நெடுஞ்சாலைகள் மற்றும் சிறுதுறைமுகங்கள்துறை அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் பிரதீப்யாத், தமிழ்நாடு சாலைமேம்பாட்டுத் திட்ட இயக்குநர் எஸ்.பிரபாகர், நெடுஞ்சாலைத்துறை கட்டுமானம் மற்றும் பராமரிப்பு தலைமைப் பொறியாளர் இரா.சுந்திரசேகர், முதன்மை இயக்குநர் திருமதி ந.சாந்தி, சென்னை கன்னியாகுமரி தொழிற்திட்ட தலைமைப் பொறியாளர் எம்.கே.செல்வன் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

றைக்கு நடைமுறைக்கு வந்திருக்கின்றது.

தொழில்நுட்பத்தின் உதவியுடன் சாலையின் தரத்தை பொறியாளர்களுடைய பணியை எப்படி மேம்படுத்த முடியும் என்ற யோசனைக்குப் பதிலாக, இந்த இரண்டு சேவைகளும் இன்று இங்கு உருவாக்கப்பட்டுள்ளன.

இந்தியாவில் முதல்

முறையாக அறிமுகம்!

இந்திய ஒன்றியத்திலேயே முதன்முறையாக உருவாக்கப்பட்டுள்ள நம்ம 'சாலை அபிவிருத்தி' என்ற பொறுத்தவரை, சாலையில் பயணிக்கிற பொழுது ஏதாவது பள்ளமோ அல்லது குழியோ இருந்தால், அதனைப் பொதுமக்களே அரசுக்கு தெரிவிக்கும் வகையில், இந்தச் செயலி இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

பள்ளம், குழி மற்றும் முறையற்ற சாலைகளைப் புகைப்படம் எடுத்து, அந்த செயலில் பொதுமக்கள் அபிவிருத்தி செய்தால், அது நேரடியாக அரசு அதிகாரிகளின் கவனத்திற்கு வரும். அந்தப் புகைப்படத்தின் அடிப்படையில், உடனே பழுதான சாலைகளை அவர்கள் சரிசெய்வார்கள். இந்த செயலியின் மூலம் தகவல் தெரிவித்தால், மாநில நெடுஞ்சாலைகள் உள்ள பள்ளங்கள் 24 மணி நேரத்திலும், மாவட்ட முக்கிய சாலையில் மற்றும் மாவட்ட இதர சாலைகளில், 72 மணி நேரத்திலும் அந்தச் சாலைகள் சரிசெய்து தரப்படும்.

சாலை சரிசெய்யப்பட்டதற்கான ஆதாரமாக சம்பந்தப்பட்ட புகைப்படம் இந்தச் செயலில் உடனே பதிவேற்றம் செய்யப்படும். அந்த ஒரு விஷயத்தையும் அரசு மட்ட

மே தனித்துச் செயல்படுத்த முடியாது.

பொதுமக்களுடைய ஆதரவும் ஒத்துழைப்பும் இருந்தால்தான், அந்த ஒரு திட்டமும் சிறப்பாகச் செயல்படுத்த முடியும். அந்த வகையில்தான் இந்த 'நம் சாலை' செயலி உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. இதனைத் தமிழ்நாட்டு மக்கள் சிறப்பாகப் பயன்படுத்திக் கொண்டு, நம்முடைய மாநிலத்தின் சாலைக் கட்டமைப்பை மேம்படுத்த, அரசுக்குத் துணை நிற்கமாறு இந்த நேரத்தில் கேட்டுக்கொள்கின்றேன்.

நீரந்தர தொலைபேசி எண்!

அதுபோல நெடுஞ்சாலைத்துறை பொறியாளர்களுக்கு நெருக்கமான பயணர் குழு அதாவது போஸ்ட் யூசர் குரூப் CUG எனும் சேவையை இங்கு தொடங்கி வைக்கின்றோம். இந்த சேவை மூலம் நீரந்தர அலைபேசி எண்கள் பொறியாளர்களுக்கு வழங்கப்படுகின்றது. இது மிக மிக முக்கியமான ஒரு முன்னெடுப்பு. சாலை பராமரிப்பு நடவடிக்கைகள் சாலைப் பாதுகாப்புச் சாலையில் ஏற்படும் பழுதுகள், பேரிடர் காலங்கள் போன்றவை குறித்த தகவல் பரிமாற்றங்களுக்கு நெடுஞ்சாலைத்துறைக்குப் பொறியாளர்களைத் தொடர்பு கொள்வதற்கு நீரந்தர தொலைபேசி எண் தேவைப்படுகின்றது. அந்தத் தேவையைப் பூர்த்திச் செய்யும்விதமாக இன்று இங்கு தொடங்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நீரந்தரத் தொலைபேசி எண் மூலமாக அந்த ஒரு அலுவலரையும் எளிதில் தொடர்பு கொள்ள முடியும். சாலைகளின் நிலையைத் தெரியப்படுத்தி, உடனுக்குடன் அவற்றைச் சரி செய்ய முடியும். இந்த இரண்டு சேவைகளையும் பொதுமக்களும் நெடுஞ்சாலைத்துறை அதிகாரிகளும் சிறப்பாகப் பயன்படுத்திக் கொள்ள நான் உங்களுடையெல்லாம் வாழ்த்துகின்றேன்.

இங்கு எங்களுக்கெல்லாம் நினைவுப் பரிசு வழங்கப்பட்டது. எனக்கு விளையாட்டு சம்பந்தமாக ஒரு நினைவு பரிசு வழங்கினார் நம்முடைய அமைச்சர் அவர்கள். அப்போது அவர் சொன்னார், விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் அதற்காக இந்த நினைவுப் பரிசு என்றார்.

அதேபோல் அவருக்கு ஒரு நினைவுப் பரிசு வழங்கப்பட்டது பட்டாம்பூச்சி சின்னங்கள் பொறிக்கப்பட்ட நினைவுப் பரிசு. அப்போது நான் சொன்னேன் நீங்கள் பட்டாம்பூச்சி போலப் பறந்து கொண்டிருக்கிறீர்கள் அதற்காகத்தான் உங்களுக்கு பட்டாம்பூச்சி நினைவுப் பரிசு என்று சொன்னேன்.

நம்முடைய அரசு செயலாளர் அவர்களுக்கு போனா சின்னம் நினைவுப் பரிசாகக் கொடுக்கப்பட்டது. நான் அப்போது அமைச்சரிடம் கேட்டேன், எதற்கு போனா சின்னம் என்று கேட்டேன். உடனே அவர் பதில் சொன்னார், அந்த ஃபைல் கொடுத்தாலும், உடனே கையெழுத்து போட்டுச் சீக்கிரம் அனுப்பிவிடுவார் அதனால்தான் அவருக்கு போனா சின்னம் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது என்று சொன்னார்.

எனவே, இந்தச் சிறப்பு வாய்ந்த நெடுஞ்சாலைத்துறை நிகழ்ச்சி இவ்வளவு சீரும் சிறப்பாக நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. உங்கள் அத்தனை பேருக்கும் மீண்டும் என்னுடைய வாழ்த்துக்களை நான் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன்.

விபத்தில்லா தமிழ்நாடு எனும் நம்முடைய முதலமைச்சருடைய கனவை நனவாக்கவும், சாலை கட்டமைப்பை மேம்படுத்தவும், நம்முடைய சாலை செயலியை நெடுஞ்சாலைத்துறைப் பொறியாளர்களுக்கான சி.யு.கே சேவையும் வெற்றி பெறட்டும்.

இவ்வாறு அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் உரையாற்றினார்.

அ.தி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் காமராஜ் ரூ.350 கோடி முறைகேடு!

அறிக்கை தாக்கல் செய்ய லஞ்ச ஒழிப்புத் துறைக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவு!

சென்னை, நவ. 2 - அ.தி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் காமராஜ் மீதான ரூ.350 கோடி ரூபாய் முறைகேடு புகாரில் விரிவான அறிக்கை தாக்கல் செய்ய லஞ்ச ஒழிப்புத் துறைக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

முந்தைய அ.தி.மு.க. ஆட்சிக்காலத்தில் உணவுத்துறை அமைச்சராக பதவி வகித்த காமராஜ் தனது அதிகாரத்தை தவறாகப் பயன்படுத்தி, விநியோகத் திட்டத்தின் கீழ் பொது மக்களுக்கு வழங்க

வதற்காக பருப்பு, எண்ணெய் போன்ற அத்தியாவசியப் பொருட்கள் கொள்முதல் செய்ததில் ரூ.350 கோடி ரூபாய் அளவுக்கு முறைகேடு செய்துள்ளதாக புகார் கூறப்பட்டுள்ளது.

அதன் அடிப்படையில் உரிய நடவடிக்கை எடுக்க லஞ்ச ஒழிப்புத் துறைக்கு உத்தரவிட வேண்டும் என்று முன்னாள் முதலமைச்சர் பன்னீர்செல்வம் அணியைச் சேர்ந்த புகழேந்தி என்பவர் சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் வழக்கு தொடர்ந்திருந்தார்.

இந்த வழக்கு நீதிபதி ஜெகதீஷ் சந்திரா முன் விசாரணைக்கு வந்த போது, மனுதாரருடன் சேர்த்து மூன்று பேர் இதே புகாரை தெரிவித்துள்ளதாகவும், அந்த புகார்கள் தொடர்பாக ஆரம்ப கட்ட விசாரணை நடத்தி தற்போது விரிவான விசாரணை துவங்கி உள்ளதாகவும் லஞ்ச ஒழிப்புத் துறை சார்பில் விளக்கம் அளிக்கப்பட்டது.

அதிகாரிகளிடம் விசாரணை நடத்த வேண்டி உள்ளது என்றும், 31

டென்டர் ஆவணங்களை ஆய்வு செய்து உண்மையான இழப்பை கண்டறிய வேண்டி உள்ளதாகவும் லஞ்ச ஒழிப்புத் துறை தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து, மனுதாரர் அளித்த புகாரின் மீது எடுத்த நடவடிக்கைகள் விரிவான அறிக்கை தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என லஞ்ச ஒழிப்புத் துறைக்கு உத்தரவிட நீதிபதி, மனு மீதான விசாரணையை நவம்பர் 15 ஆம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்தார்.

எதிர்க்கட்சிகளின் தலைவர்களை குறிவைக்கும் அமலாக்கத்துறை!

முத்த வழக்கறிஞர் கபில் சிபல் குற்றச்சாட்டு!

புதுடெல்லி, நவ. 2 - கபில் சிபல் வெளியிட்டுள்ள சமூக வலை தள பதிவில், டெல்லி முதலமைச்சர் கெஜ்ரிவாலுக்கு, அமலாக்கத்துறை சம்பந்தம் அனுப்பியுள்ளதாகவும், ஏற்கனவே எதிர்க்கட்சிகளில் உள்ள அனைத்து அரசியல் கட்சிகளின்



கபில் சிபல், பண அமலாக்கத்துறை குறி மேசடி தடுப்புச் சட்டத்தை ஒன்றிய அரசு சிபல் தெரிவித்துள்ளார். அப்படிப்பட்ட தவறான பயன்படுத்தும் விவகாரத்தில் நீதிமன்றங்கள் விழித்துக் கொள்ள அரசாங்கத்தின் கைகளில் அரசியல் ஆயுதமாக மாறியுள்ளது என்று குற்றம் சாட்டியுள்ள எச்சரித்துள்ளார்.

நீலகிரி மாவட்டத்தில் உள்ள கழகத்தினர்

வாக்காளர் பட்டியலை சரிபார்க்கும் பணியில் முனைப்புடன் ஈடுபடுவீர்!

மாவட்டச் செயலாளர் பா.மு.முபாரக் வேண்டுகோள்!

உதகை, நவ.2- 1.1.2024ஐ தகுதியேற்படுத்தும் நாளாகக் கொண்டு வாக்காளர் பட்டியலில் 9.12.2023 சனிக்கிழமை வரை திருத்தங்கள் மேற்கொள்ள தேர்தல் ஆணையம் வரைவு வாக்காளர் பட்டியலை 27.10.2023 அன்று வெளியிட்டுள்ளது.

நீலகிரி மாவட்டத்தில் உள்ள உதகை, கூடலூர், குன்னூர் ஆகிய சட்டமன்ற தொகுதிகளுக்கான வாக்காளர் பட்டியலை மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்திலிருந்து நீலகிரி மாவட்ட கழக அலுவலகத்திற்கு வழங்கியுள்ளனர். அதனை அனைத்து நகர ஒன்றிய கழக செயலாளர்களுக்கும் நகர ஒன்றிய கழகங்கள் வாரியாகப் பிரித்து வழங்கப்பட்டு உள்ளது.

வாக்காளர் பட்டியலைப் பெற்றுக்கொண்ட நகர ஒன்றிய பேரூர் கழக செயலாளர்கள் உடனடியாக தங்களது பகுதிகளுக்கு உட்பட்ட வாக்குச்சாவு பாகம் வாரியாக அந்தந்த வார்டுகளைக் கழக செயலாளர்களிடம் ஒப்படைத்தும், வீரைந்து செயலாற்றிட அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

வாக்காளர் பட்டியலை சரிபார்க்கும் பணியில் கழக நிர்வாகிகள் அனைவரும் ஒன்றி

இணைந்து எவ்வித கணக்குமின்றி முனைப்புடன் ஈடுபட வேண்டும் என்று தலைமை கழகத்தின் மூலம் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

கழகத் தலைவர் முதல்வர் அவர்கள் விடுத்துள்ள அன்புக் கட்டளை ஏற்று நீலகிரி மாவட்டத்தில் உள்ள கழகத்தினர் அனைவரும் வாக்காளர் பட்டியலை சரிபார்க்கும் இன்றையமையப் பணியில் வீரைந்து ஈடுபட வேண்டும்.

புதிய வாக்காளர் சேர்ச்சேர்க்க, நீக்க, திருத்தம் மேற்கொள்ள தேர்தல் ஆணையம் எதிர்பாரும் நவம்பர் 4,5 (சனி,ஞாயிறு) மற்றும் நவம்பர் 18,19 (சனி,ஞாயிறு) ஆகிய நாட்டளவில் அந்தந்த வாக்குச்சாவுகளைச் சிறப்பு முகாம்கள் நடைபெறும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த சிறப்பு முகாம்களில் அனைத்து பாக நிலை முகவர்கள் BLA2 அனைவரும் தவறாது கலந்துகாட்டுள்ள கேட்டுக்கொள்வதோடு,

புதிய வாக்காளர் சேர்ப்பின்போது (17வது நடப்பிலுள்ளவர்களுக்கும்) படிவம் 6 பூர்த்தி செய்து உரிய ஆதாரங்களை இணைத்து வழங்கிட வேண்டும்.

இந்த அல்லது இடம்



பெயர்ந்த வாக்காளர்கள் நீக்காமல் தொடர்ந்து இடம் பெற்றிருந்தால் உரிய ஆதாரங்களை இணைத்து படிவம் 7ல் பூர்த்தி செய்து வாக்காளர் இறந்திருந்தால் இறப்புச் சான்றிதழை அந்தந்த குடும்பத்தினரிடம் இருந்து பெற்று அவர்களது ஒப்புக் கடிதத்தை இணைத்து வழங்கிட வேண்டும்.

மேலும் வெளியிடப்பட்டிருள்ள வாக்காளர் பட்டியலில் பிழை, திருத்தங்கள், முகவரி மாற்றம் ஏதாவது இருந்தால் படிவம் 8, படிவம் 8ஏ ஆகிய படிவங்களை பூர்த்தி செய்து வழங்கிட வேண்டும்.

வாக்காளர் பட்டியலை சரிபார்த்த பின்பு பூர்த்தி செய்துள்ள படிவம் 6, படிவம் 7, படிவம் 8, படிவம் 8ஏ ஆகிய படிவங்களுடன் உரிய சான்றிதழ் ஆதாரங்களை அந்தந்த

வாக்குச்சாவு நிலை அலுவலரிடம் சிறப்பு முகாம்கள் நடைபெறும் நாட்களில் கழகத்தினர் வழங்கிட வேண்டும் என்றும் வேண்டுகோளாகும்.

மேற்கண்ட நாட்களில் நடைபெறும் சிறப்பு முகாம்களில் தொடர்புடைய நகர - ஒன்றிய - பேரூர் கழக செயலாளர்கள் - நிர்வாகிகள் மற்றும் அனைத்து கிளை கழக செயலாளர்கள் உள்ளிட்ட அனைவரும் நம் கழக ஆதரவு கிளை வாக்காளர்களை சேர்க்கும் இடப்பணியில் தங்களது முழுமையாக ஈடுபடுத்திக்கொண்டு வாக்காளர் பட்டியல் சரிபார்ப்பு பணியில் முனைப்புடன் செயலாற்றிட அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

நீலகிரி மாவட்டத்தில் நவம்பர் 4,5 மற்றும் 18,19 ஆகிய நாட்களில் நடைபெறும் சிறப்பு முகாம்களில் வாக்காளர் சரிபார்த்தல் பணிகள் அனைத்தும் சிறப்புடன் நடைபெற தேவையான அனைத்து ஏற்பாடுகளை தொடர்புடைய நகர - ஒன்றிய - பேரூர் கிளை கழக நிர்வாகிகள் சிறப்புடன் செயல்படுத்த வேண்டுகிறேன். இவ்வாறு மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் பா.முபாரக் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் கூறியுள்ளார்.



விரைநகர் மாவட்டம், இராஜபாளையத்தில் மாவட்ட நிர்வாகம், தொல்லியல் துறை, சுற்றுலாத்துறை, பாண்டிய நாடு வரலாற்று ஆய்வு மையம் மற்றும் இராஜபாளையம், இராஜீகன் கல்லூரி (முதுகலை மற்றும் வரலாற்று ஆய்வு மையம்) இணைந்து "வைப்பாற்றங்கரையின் வரலாற்றுத் தடம்" என்ற தலைப்பில் நடைபெற்ற, மாநில அளவிலான தொல்லியல் மற்றும் வரலாற்றுக் கருத்தரங்கம் மற்றும் தொல்லியல் கண்காட்சியினை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் முனைவர் எஃ.பி.ஜெயசீலன் தலைமையில், தென்காசி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தனுஷ் எம்.குமார், இராஜபாளையம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.தங்கபாண்டியன் மற்றும் சிவகாசி மாநகராட்சி மேயர் சங்கீதா இன்பம் ஆகியோர் முன்னிலையில், நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மைத்துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு துவக்கி வைத்து, தொல்லியல் கண்காட்சியில் வைக்கப்படமுடிந்த தொல்பொருட்களை பார்வையிட்டார்.